
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária

Abertura: 13/05/2026 - 18:17

Encerramento: 13/05/2026 - 19:00

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: Indisponível

Mesa Diretora

Lista de Presença da Sessão

Arlete/PSD

Arthur/PSDB

Cleuza/PDT

Geraldo/PSDB

Lucilene/PDT

Marcos/MDB

Maria de Lurdes/MDB

Max/PL

Silvânio/MDB

Correspondências

Expedientes

Abertura da sessão

Após a chamada, a presidente vendo que havia número legal e regimental, deu abertura à
reunião em nome de DEUS, às 18h17.

Chamada dos vereadores pelo secretário

Cleuza fez a chamada e constatou a presença de todos os vereadores.
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Encerramento da sessão

Nada mais havendo a tratar, a presidente da câmara, Lucilene Ornelas da Silva Santos, deu
por encerrada a sessão, determinando aos servidores Alcimar Afonso e Eriton Campos que
lavrassem  a  presente  ata,  que  após  lida  e  aprovada  será  assinada  por  todos.  Câmara
Municipal de São João do Manhuaçu, 13/05/2026. Sessão encerrada às 19h00.

Indicações

As indicações foram lidas e aprovadas pelo plenário: 017/2026: "Necessidade de construção
e/ou  melhoramento  de  guaritas  (pontos  de  ônibus),  às  margens  da  Rodovia  BR-116"  e
020/2026: "Necessidade de aquisição de veículo: caminhão 3/4 com carroceria tipo gaiola, a
ser utilizado para coleta seletiva e transporte de materiais recicláveis" ambas de autoria
dos vereadores: Marcos, Lucilene, Silvânio, Cleuza e Maria de Lurdes; 019/2026: "Adoção
de providências urgentes quanto à situação da ponte localizada na Rua Alcino Policarpo de
Souza" autoria dos vereadores: Arlete, Arthur, Geraldo e Max; e 022/2026: "Necessidade de
construir  quebra-molas  no  córrego São Sebastião  da  Vista  Alegre"  Autoria  do  vereador
Geraldo.

Leitura da ata da reunião anterior

A ata foi lida por Cleuza, submetida em discussão e votação, tendo sido aprovada por todos
presentes.

Leitura e despachos de correspondências

Foi  lido o e-mail  do Transfergov que consta a  transferência de emenda parlamentar nº
202614050005 - Mário Heringer, R$398.000,00, ao município de São João de Manhuaçu.

Matéria para discussão e votação

O  PROJETO  DE  LEI  Nº  232/2026:  "Dispõe  sobre  as  diretrizes  orçamentárias  para  a
elaboração  da  lei  orçamentária  de  2027  e  dá  outras  providência"  foi  submetido  em
discussão e votação, tendo sido aprovado por unanimidade com dispensa dos pareceres. 

Oração

A pedido, o vereador Max fez a oração.

Palavra livre

Todos cumprimentaram os presentes. Arthur pediu apoio de todos à indicação que pede
urgência na manutenção da ponte na Rua Alcino Policarpo, pois a rua está cedendo. O ideal
é  que  seja  realizada  uma  visita  técnica  especializada;  Marcos  disse  que  foi  feita  uma
indicação ano passado que contempla a ampliação dessa ponte. A obra só está em atraso
por conta da Energisa, que não tira um poste do local; Cleuza agradeceu pela entrega do
calçamento no córrego Canafístola; Lucilene disse que a indicação do caminhão de lixo é
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muito importante, está em tratativa com o deputado João Magalhães. Depois de adquirir o
caminhão  que  faz  coleta  do  lixo  seco  e  ôrganico  separadamente,  as  pessoas  vão  se
conscientizar a respeito, tudo é uma questão de tempo; Max disse que as indicações são
sempre bem-vindas.  Que o executivo possa fazer  o  melhor por  São João do Manhuaçu;
Marcos reforçou que as indicações são bem-vindas. Um grupo de nove meninas da Escola
Dona Durvalina foi campeão em Manhumirim, seria interessante homenageá-las na câmara.
Finalizou dizendo para que todos pensem com carinho a respeito de uma indicação que
valorize o esporte feminino na cidade; Geraldo disse que fez uma indicação para construção
de quebra-mola. As indicações e projetos são importantes, pois ajuda o município a crescer;
Maria de Lurdes agradeceu a todos presentes, em especial a sua neta. Destacou que na
data  de  hoje  comemora-se  o  dia  da  enfermagem,  parabenizou  todos  os  profissionais.
Também antecipou os parabéns aos garis; Arlete disse que a reunião foi muito proveitosa. A
indicação  do  caminhão  para  coleta  seletiva  é  muito  importante.  Pela  semana  da
enfermagem, parabenizou cada profissional da saúde que desempenha com tanto amor a
profissão; Cleuza disse que a indicação das guaritas é importante, pois as pessoas ficam
aguardando ônibus sem um local devido. Parabenizou os profissionais da enfermagem pelo
dia. Finalizou dizendo que vai pedir aos órgãos responsáveis para que coloquem corrimão
nas pontes; Silvânio disse que todas as indicações são importantes, destacou a indicação
que visa construção/ melhoramento das guaritas na BR-116. Sobre o caminhão de coleta
seletiva  de  lixo,  vai  agregar  muito  ao  município.  Finalizou  agradecendo  a  presença  de
todos; Lucilene agradeceu aos vereadores pela aprovação do projeto. Agredeceu a obra de
calçamento  para  desvio  do  pedágio  que  está  em  andamento.  A  presidente  deu  por
enecerrada a sessão.

Matérias do Expediente

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Arlete/PSD

Arthur/PSDB

Cleuza/PDT

Geraldo/PSDB

Lucilene/PDT

Marcos/MDB

Maria de Lurdes/MDB

Max/PL
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Silvânio/MDB

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - Pl Projeto de lei 8/2026
Turno:
Autor: Executivo

PROJETO  DE  LEI  Nº  232/2026:
"Dispõe  sobre  as  diretrizes
orçamentárias  para  a  elaboração
da lei orçamentária de 2027 e dá
outras providência". 

Aprovado por maioria absoluta

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Projeto de lei nº 8 de 2026
Arlete Sim
Arthur Sim
Cleuza Sim
Geraldo Sim
Lucilene Não Votou
Marcos Sim
Maria de Lurdes Sim
Max Sim
Silvânio Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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